
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA    35ª    REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM CAMPINAS

Data : 28.08.2013

Horário: 09:00 horas.

Local : Auditório da  Gerencia Executiva em Campinas – Rua Barreto Leme, 1117 – 4ºandar.

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

1.Odair Marcos Cremasco – Presidente

2.Thiago Luis Mello – Suplente

   
  Representantes dos aposentados e pensionistas

1.  José Salomão Fernandes – Sind.Trab. Unicamp – Titular
2. José Aparecido Belizário– SINERGIA – Titular

Representantes dos trabalhadores

2. Maria Edith de Almeida – Sind. Trab. Unicamp

Representantes dos empregadores

1. Gilberto R. Silveira Bueno – ACIC

Participantes Convidados:

1. Edileine Araújo – Programa de Educação Previdênciária – INSS

2. Onedis Henrique Ribeiro – SINERGIA – CUT

        
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS : 

Karina B.C. Bittencourt – Titular Procurador Federal  – AGU
André Oliveira Soares - Presidente Suplente – INSS
Deborah Negrão de Campos – Sind. Dos Bancários

III – ABERTURA



Verificada  a  existência  de  quorum,  o  Conselheiro  Odair  Marcos  Cremasco,  Presidente  deste 
Conselho , abriu a reunião, passando em seguida para a leitura da ata anterior, a qual foi aprovada.

IV -INFORMES:    Sr. Presidente informa sobre a 34º Reunião do Conselho em 10.07.2013 não ter 
se realizado por falta de quorum.

1. Informa a realização de palestra promovida pela Gerência Executiva para os servidores do 

INSS  sobre “Violência de Gênero” (Lei Maria da Penha).

2. Informa  sobre  a  iniciativa  da  GEX/Campinas  em  promover  encontro  com  o  Ministério 

Público Federal , Polícia Federal e Assessoria de Pesquisa Estratégica e de Gerenciamento de Riscos 

do Ministério da Previdência Social – APEGR, com o objetivo de apresentar os projetos e sistemas 

que o  INSS vem desenvolvendo para melhorar  a  proteção contra fraudes.   Ato contínuo,  o  Sr. 

Gerente faz um breve relato sobre esses projetos e as ações que estão sendo encaminhadas pelo MPS 

e INSS para a proteção contra as fraudes.

3. Nesse  momento,  aproveitando  a  oportunidade  do  que  estava  sendo  tratado,  os  Srs. 

Conselheiros questionam sobre o recadastramento dos segurados do INSS, o que é atendido pelo 

Gerente com orientações acerca das razões do recadastramento e de como se realiza esse processo 

junto as entidades bancárias conveniadas para o pagamento de benefícios.

4. Imóveis: 
– APS/Indaiatuba já se encontra com a mudança e adequação para funcionamento concluída.
– Com  relação  ao  PREV-CIDADE  de  Paulínia  estamos  aguardando  a  manifestação  da 
Prefeitura para darmos continuidade ao processo de implantação.

5. GEX/Campinas:  sobre novos servidores informa que todos já se encontram efetivamente 
trabalhando. Informa que recebemos, por meio de processo de remoção interna, mais um servidor 
Médico Perito para desempenhar suas atribuições na APS/Americana.
– Comunica  que  houve reunião  com o  Gerente  da  APS/Valinhos  o  Gerente  Executivo  e  o 
Representante da Associação dos Aposentados de Valinhos para tratar do atendimento, bem como 
orientação e informação sobre as atividades da APS.

V – ORDEM DO DIA

1. Reabilitação  Profissional,  o  Sr.  Gerente  esclarece  que  continuam  as  discussões  para  o 
fortalecimento do trabalho da Reabilitação.
2. Tratou sobre as novas  ações  regressivas que  a AGU vem impetrando com relação aos 
acidentes de trabalho. 
3. Com relação a nova contratação de servidores, esclarece que foi restringida tendo em vista o 
corte no orçamento do Governo Federal.
4. Agendamento - o Sr. Gerente esclarece sobre as dificuldades do agendamento diretamente no 
balcão das Agências subordinadas à GEX/Campinas. Informa ainda sobre um novo sistema que está 
sendo testado para ser implantado em breve e melhorar as questões do agendamento.
5. Órtese e Prótese -  a Gerência está publicando edital  para aquisição de órtese e prótese, 
visando atender a demanda da reabilitação profissional no valor estimado de um milhão de reais. 



Como a licitação promove a competição entre os participantes, a área responsável pela contratação 
estima que será possível contratar todos os itens pelo valor de quinhentos mil reais. 
6. Ainda  sobre  as  questões  relacionadas  as  fraudes  no  INSS,  o  Sr.  Gerente  presta 
esclarecimentos de como se deu a fraude dos benefícios da SANASA.
7. Desaposentação –  na reunião realizada em Valinhos citada no item 6 , onde  foi tratado sobre 
a questão da desaposentação, foi orientado o representante da Associação dos Aposentados a pedir 
aos seus associados que aguardem a decisão final sobre essa demanda no Supremo Tribunal Federal.
8. A Gerência se colocou à disposição da Associação dos Trabalhadores da UNICAMP para 
realizar  palestra  sobre  a  questão  da  desaposentação  e  reconhecimento  inicial  de  direito  para  a 
concessão de benefícios previdenciários.
9. Tratou de informar aos conselheiros sobre o “Convênio” que está sendo implementado entre o 

INSS e a AGU para a Conciliação Administrativa, visando diminuir os litígios na justiça.

10. Tratou também da renovação da designação do Conselho, lembrando a todos sobre o período 
de mandato dos conselheiros,  informando que em data própria será solicitada as indicações para 
publicação da portaria que irá designar os conselheiros para mais um mandato. Informa também que 
houve um encontro com o Conselho de Previdência de Brasília em reunião da Direção Central do 
INSS e os Gerentes Executivos. No encontro foi informado sobre a publicação dos Atos e as Atas dos 
Conselhos  na  página  do  Ministério  da  Previdência  Social.  Colocou  ainda  sobre  a  questão  da 
representação da Receita Federal no Conselho de Previdência. 

11. A Representante do Programa de Educação Previdenciária – PEP distribuiu aos conselheiros o 
convite para participação do curso de Disseminadores Externos das Informações Previdenciárias,  a 
ser realizado nos dias 04 a 06.09.2013, no auditório da Gerência Executiva em Campinas.

12. O Presidente do Conselho propôs e foi acatado por todos que a  reunião do conselho passe ser 
realizada eventualmente nas sedes das entidades de classe (sindicatos, Associações) que se fazem 
representar no Conselho de Previdência em Campinas.

VI – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

• Conforme  acordado com todos os conselheiros e representantes do Governo,  a próxima 
reunião do conselho será realizada na sede da Associação dos Comerciantes de Campinas – 
ACIC, sito na Rua José Paulino, 1111 – Centro – Campinas/SP.

• retomada da pauta desta reunião 
• data : 11.09.2013 

VII – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Presidente  deste Conselho,  Odair Marcos Cremasco , agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a 35ª reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de 
Campinas. Para constar, eu,  Rosângela Botelho Fernandes , lavrei a presente ata.

                 Campinas , 28 de Agosto de 2013.

Odair Marcos Cremasco

 Presidente do CPS


